

征稿启事

如果您对烟台身边事觉得不吐不快,对自己的经历见闻有话要说,或者对烟台城市发展有自己的建议,或者读罢本报新闻后想谈谈看法,我们的话题版都在等着您。

稿件字数以500-1000字为宜,择优刊发,稿费从优。来稿注明姓名、地址、邮编。 投稿邮箱:yantaihuati@163.com

正餐之后,便是平淡

头条评论

姜宁

一年一度的年报盘点结束了,接下来,股民们将会在持续的平淡中度过一天又一天。(本报今日C16-19版报道)

银河证券或许是烟台为数不多的那种还带着股市指数大屏幕的证券公司了,每天一大早就有一大堆老头老太太带着小

马扎,捧着一堆小零食来到这里,三五成群,家长里短的聊个半天,中午再打几圈麻将,斗斗地主,在这欢声笑语中这一天也就算是过去了,晚上跟家人吃个饭,饭后扯扯淡,这一天就算是结束了,然后周而复始,一天又一天。

其实现在的股市生活就是如此,在烟台的平民炒股生活中,很少有那种“股疯”般把炒股看做是自己的生命一样的人,大多都是在股票池中扔个最多几万块钱,然后抱着能赚就赚,不

能赚就玩玩的心态游刃于其中。股票,这是他们打发生活的方式之一罢了。

最近几天A股市场上又是一轮新的“跌声”,大盘指数如同坐着火箭一般日渐降低到了2000点以下,但是烟台的股民们仍然淡定地观望着这一切,似乎一切都与他们无关一般。因为在他们心中,已经从股市上经受了足够的大起大落。

三年来,每到了四月末,我们都会为股民朋友送上这一份股市年报盘点大餐,也曾经想过多种方法多种渠道去改变这种

“最简单、最直观”的盘点方式,但是办法想了千万种,花哨想了千万种,到头来,选择了这种最“正餐”的方式,诸如吃饭一般,即便是满桌的大鱼大肉,到头来填饱肚子的还是大米干饭。

但是我们也知道,在正餐之后便又是股市的平淡了,烟台是一个上市公司数量奇多的地区,不过同时也是上市公司经营方面较为保守,以不出错为荣的地区,像去年9月份兴民钢圈那种超级乌龙大事件,要说千年等一回可能过了点,但是在可以预见

的几年内,随着监管力量的加强,此类乌龙事件再难出现了。

其实作为媒体的我们,也愿意看到这种平淡的出现,因为这种平淡,象征着地区证券市场的平稳和稳定,如果这种乌龙事件天天出现,媒体兴奋了,不过吃亏的还是普通的股民朋友。

在未来一个阶段,我们会更好地去报道一些炒股轶事和股民炒股小窍门,多深入股民群体中去发掘他们身边的新鲜事,让他们更好地体会到炒股的大家庭之趣。

我有话说

名嘴说事

思想市场为什么重要?简单地说,是因为社会的变革和人类的进步基本上都是在新的理念推动下出现的,没有理念的变化就没有制度和政策的改变,而没有思想市场,就很难有新的理念的出现和传播,从而整个社会就失去了变革的源泉。一种理念正确与否,只能通过思想市场、观念市场的竞争来检验。如同约翰·莫尔曾经指出的,即使正确的思想,也可以从与错误的思想的竞争中完善自己。

——张维迎(经济学家)

嬉笑怒骂

新闻:大妈广场舞扰民一直为人诟病,近日,复旦大学科学家研制出有源定向扬声器,堪称广场舞噪音“逼停神器”。据称,有源定向扬声器能够把声波控制在特定区域内,在这个区域内的声波很强,而出了这个区域,声波就会很弱,甚至没有。据悉,该“神器”有望年末正式亮相。(新华网)

点评:广场大妈让科技进步。

新闻:这两天,徐州睢宁的一道五年级数学考试题爆红网络,引发网友欢乐评论。题目是这样的:小明妈妈在超市买了15个苹果、20个桃子和1个西瓜,一共付8块钱。小明妈妈的年龄是几岁?很多人看到题目感觉瞬间短路了。不过老师说,其实怎么答都行,就是为考察孩子的辨识能力和发散思维。(央视网)

点评:8块钱买了这么多水果,这不科学啊!

赵传勇(福山区)

记得在学校每逢考试总有不及格的,学校都会统一安排重新考试,直到通过为止。补考的同学不但交补考费,有时还要面临同学的调侃,感觉都有点抬不起头来,深以为耻,个中滋味不为外人所道。我想重新学习的司机们感受也不外如此,就像有的司机师傅感触:以后再也不想进来学习了。现在既然来了,有的还请假,那就“既来之则安之”,抱着以后坚决遵法出行的心态,这才是最重要的,莫要抱着

只是走个形式后重新拿回驾照的心理,否则以后吃亏的还是自己。

考驾照不容易,尤其是现在,更是难上加难,那就更要且行且珍惜。即使驾照拿在手中,也只是仅仅证明一个人有驾驶的凭证,并非有永久开车的资格,要想长时间的上道,就要积累足够的资本,平时遵法出行是关键,文明礼让也是基本,安全驾驶更是基础。

重新学习就意味着遵法出行意识有待提高,要明白违规就要付出代价的道理,扣分、学习只是手段,通过学习以后养成遵法出行的习惯才

是最终目标。开车上道虽然是个人行为,但道路安全关乎你我,一个小细节有时就会决定着一件大事故,遵法出行要从细微处着手,许多重新学习之人心就是不重视细节,忽略小环节,结果就被“请”进了学习班,确实得不偿失,那就以后杜绝此类事件的发生吧。

嘴上希望以后再也不来学习了还不够,只有靠遵守交规的切实行才能让“这是最后一次”成为现实。扣12分还可以通过学习重新上道,但如果再不吸取教训,可能就不只是扣分的问题了,而是关乎到生命安危了。

预案不仅仅是几张纸

扈刚(芝罘区)

终于下了一场透雨,植于广袤天地的小麦喝饱了,土地告别干旱,到种玉米花生好时候,农家乐啊!可同时,城市排水不畅,内涝问题抬头,上火的人也不老少。读着报纸,我也吐吐苦水:俺家住黄务,这次路过立交桥也湿鞋了,更被恰到好处地溅了一身水。雨中遭遇不文明,俺也感觉城市内涝真是个令人头疼的问题。相信部门领导早已想到,相关预案已然明确无误地落实到书面文字上了。怎么及

时获取真实情况,处置人员如何迅速抵达现场,具体怎样落实措施解决,都一条龙理得明明白白。但是,要在急需时兑现预案,恐怕就有点难。有人说:预案?预案那就是几张纸,可能说得有点过火,但话糙理儿不糙。

某些预案,宅在案头或者文件柜中,干吗呢?备查备考,真需要派上用场却没下文了。老百姓不能向预案要执行力,老百姓看的是实在措施。预案不是可有可无的东西,一份好的预案囊括相关人力物力资源,目标明确,措施得力,关键时刻应急不走弯路,绝对是必

备之物。主要就是在于有针对性灵活实施预案,统筹资源,积极应对。卡在哪儿呢?我想,多数该不是预案本身有问题,而是出在执行预案的人上。或者乱了方寸,急于应付,置预案于不顾;或者沟通不够情况不明,对问题严重性估计不足,没有真正启动预案程序;或者刚愎自用独断专行一意孤行,干脆抛开预案盲目蛮干等等,都可能把事情搞砸以致拖延。

预案不仅仅是几张纸,请预案掌管者从力透纸背中体味和体现爱民情,遇事反应敏感些再敏感些。

跳舞与安静 何时两相其美

鲁从娟(芝罘区)

随着天气转暖,小区内的广场上又恢复了广场舞。近些日子,每天晚上,震耳欲聋的音乐舞曲响亮了整个小区,即使把窗子关紧,依然能清晰地听到火辣激情的音乐。

可是,每晚的喧闹声也着实让小区内的居民苦不堪言。拿自己来说吧,白天上班,仅晚上有点时间,想坐下来码几个字,可外面震耳欲聋的声音扰乱心智,无法安静。邻居家有上初中的孩子,晚上写作业时,需把窗户关紧,再拉上厚厚的窗帘。还有家里有老人和小孩子,更需要安静的环境。

喜欢跳舞,本无可厚非,但不妨把时间调整一下,中老年人的时间相对来说能充足一些,可以提前一段时间,或选择在小区外面当做跳舞的活动场所。这样,既不影响需要安静的居民,也满足了自己的爱好,何乐而不为呢?

拧成一股绳

林志刚(牟平区)

近段时间频现人才跳槽,企业留不住人才,以致企业大倒苦水的报道,其实在我们的身边也有不少这样的企业,人才流失,他们不从自身找起,还一个劲儿地加大在职员工的工作强度,不是嫌工人的责任心不够强,就是嫌工人不能做到任劳任怨,于是,导致的最后结果就是企业摇摇欲坠。其实一个企业就是一股绳,它是由许多根细的绳子拧在一起的,这其中除了老板就是那些基层的领导与员工们,只有当所有的人都朝一个方向使劲时,绳子才会被拧得结实。

齐鲁晚报读者特惠购房专场

活动开始了

第一站:安德利迎海花园

仅限十套

为感谢广大读者厚爱,本报携手安德利迎海花园推出此次齐鲁晚报订户专享优惠活动。每套房5-7万元的优惠,只奉献给齐鲁晚报的读者。

安德利迎海花园,94m²纯南向与120m²看海小豪宅,10套特价房源,限量发售,每套直降50000元。现场根据成交人数,本报再为您砍出万元优惠!

报名电话:13188774089